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コインの裏返
うらがえ

し（試行力）・２ 

 ４枚
まい

の大きさのちがうコインがあり，小さい 順
じゅん

に１のコイン，２のコイン，３のコイン，４のコインと

します。はじめ，４枚のコインは上から１，２，３，４の順につんであります。このコインを，上から２～

４枚つかんでひっくり返
かえ

すということを何回か 行
おこな

います。また，図の点線
てんせん

でかこんだ部分
ぶ ぶ ん

を，表
ひょう

１のよう

にあらわします。問題をとくときに，２枚目のマス目をつかってもかまいません。 

 

 

 

 

 

 

 

（１）表２の○，△，□にあてはまる数を求
もと

めなさい。 

 

 

 

（２）表３の○，△，□にあてはまる数の組み合わせを，すべて求めなさい。 

 

 

 

（３）表４の○，△，□にあてはまる数の組み合わせを，すべて求めなさい。 

 

 

 

（４）表５の○，△，□，☆にあてはまる数の組み合わせを，すべて求めなさい。 
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コインの裏返し（試行力）・２ 

（１）（○，△，□）＝（４，３，３） （２）（○，△，□）＝（２，２，４），（３，３，４） 

（３）（○，△，□）＝（２，４，４），（３，４，３） 

（４）（○，△，□，☆）＝（２，２，２，２），（３，３，２，２），（４，４，２，２），（２，３，３，２），

（２，４，４，２），（３，２，４，２） 

 

（１）図①のように順を追って求めることができます。（○，△，□）＝（４，３，３）です。 

 

図① 

 

 

 

 

（２）１回ひっくり返したときに４のコインが動かず，２回ひっくり返して２のコインが元の位置にもどる

のは，（○，△）＝（２，２），（３，３）の場合です。それぞれ，図②，図③の⇒のようになって， 

（○，△，□）＝（２，２，４），（３，３，４）です。 

 

   図②         

 

 

 

   図③ 
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（３）２回ひっくり返したときに４のコインが１枚目になるのは，図④のように２回目に４枚ひっくり返し

た場合です。１回目に２枚ひっくり返している場合は，図⑤の⇒のように考えて， 

（○，△，□）＝（２，４，４）です。１回目に３枚ひっくり返している場合は，図⑥の⇒のように考

えて，（○，△，□）＝（３，４，３）です。 

 

   図④            図⑤ 

 

 

 

図⑥ 

 

 

 

 

（４）３回ひっくり返したとき，３のコインは図⑦のように３枚目か，図⑧のように１枚目です。図⑦の場

合，３回目にひっくり返したコインの枚数に注目をすると，２～４枚どの場合にも，条件を満たします。

３回目が２枚の場合，２回ひっくり返したあとに１と３のコインが最初と同じ順番に重なっているので，

１回目と２回目は同じ枚数をひっくり返しています。こうして， 

（○，△，□，☆）＝（２，２，２，２），（３，３，２，２），（４，４，２，２），（２，３，３，２），

（２，４，４，２），（３，２，４，２）です。 

図⑧の場合，３回目にひっくり返したコインの枚数が２～４枚，いずれの場合にも条件を満たしません。 

 

図⑥ 

 

 

 

 

  図⑦ 
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